
Вариант № 5994

1 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Основоположником учения о центрах происхождения культурных растений является:
1) А. Л. Смолим 2) Ф. Ф. Беллинсгаузен 3) Н. И. Вавилов 4) С. Дежнев

2.  В Антарктиде:
1) отсутствуют действующие вулканы

2) абсолютные высоты подледного рельефа не превышают 4000 м
3) наименьшее количество осадков выпадает на антарктическом побережье

4) над центром материка формируется область постоянного высокого атмосферного давления

3.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) высоким удельным весом пожилых людей в возрастной структуре населения Египта

2) принадлежностью большей части коренных жителей к негроидной расе
3) ведущей ролью обрабатывающей промышленности в отраслевой структуре хозяйства

4) многоотраслевой структурой растениеводства

4.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая провозная способность

2) транспортировка грузов преимущественно на небольшие расстояния
3) наибольшая доля среди других видов трансnорта в перевозке грузов между странами
4) меньшая средняя дальность перевозок в сравнении с железнодорожным транспортом

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов

6.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) территорию:
1) Япония, Монголия 2) Украина, Чили 3) Пуэрто-Рико, Куба 4) Италия, Таиланд
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7.  По данным таблицы наблюдений за погодой рассчитайте и укажите суточную амплитуду темпе-
ратуры воздуха (°С).
 
 

Время, часы 3.00 6.00 9.00 12.00 15.00 18.00 21.00 24.00

Температура, °С −12 −14 −7 −2 0 −3 −5 −9

1) 0 2) 15 3) 14 4) 12 5) −14

8.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) река Парана, вулкан Котопахи 2) река Амазонка, вулкан Кракатау

3) Гвианское плоскогорье, река Миссури 4) водопад Игуасу, озеро Виннипег

9.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение для Северной Америки:
1) запасы железных руд расположены в кристаллических породах Канадского щита;

2) зимой в субэкваториальном климатическом поясе господствуют экваториальные воздушные
массы;

3) река Колумбия — самая полноводная река бассейна Тихого океана;
4) в природной зоне лесостепей и степей произрастают бизонья трава и полынь.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

10. 
Физико-географическая провинция Беларуси, в кото-

рой кристаллический фундамент на юге выходит на по-
верхность, где расположены крупные по площади оста-
точные и небольшие карстовые озера, обозначена на
карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  ОБЩИМ для социально-экономического развития Мексики и Канады является:
1) высокий естественный прирост населения;

2) производство большей части электроэнергии на АЭС;
3) мировое лидерство по производству калийных удобрений;

4) наличие сети трубопроводного транспорта.

12.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) США 2) Эстония 3) Франция 4) Польша

13.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

2) глубина территории составляет 200 — 220 км
3) с Украиной граничат Гомельская и Могилевская области

4) наименее протяженным является участок государственной границы с Литвой
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

14. 
На карте Беларуси отмечена река:

1) Сож 2) Припять
3) Западная Двина (Даугава) 4) Западный Буг

5) Неман (Нямунас)

15.  В характеристике сферы услуг Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) ателье, ремонтные мастерские, музеи относятся к учреждениям повседневного спроса

2) учреждения высшего образования размещены исключительно в областных центрах
3) густота сети автомобильных дорог значительно выше, чем густота сети железных дорог
4) в структуре пассажирооборота наибольшая доля принадлежит воздушному транспорту

5) на реке Неман отсутствуют судоходные участки

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  ... населения  — это демографический процесс, который происходит через рождение и смерть
населения.

18.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

19.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, один из крупнейших в мире производителей азотных удобрений
Б)  федеративная республика, один из мировых лидеров по добыче нефти
B)  федеративное государство, сельское хозяйство которого специализируется на разведении овец и выращивании пшени-
цы
Г)  федеративное государство, один из крупнейших в мире экспортеров пиломатериалов

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Германия
3)  Китай
4)  Россия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

20.  Отложения самой большой мощности на территории Беларуси были сформированы в резуль-
тате ... оледенения.
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21.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к океану, с высоким есте-
ственным приростом населения, большая часть которого проживает в городах. В стоимости ВВП доля
промышленности превышает долю сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и угля, машинострое-
ние специализируется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица данною государ-
ства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

22.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Австралия

Географический объект
1)  река Дарлинг
2)  национальный парк Серенгетти
3)  река Маккензи
4)  горы Копетдаг
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

23.  Устойчивый период с самым низким уровнем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

24.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Бонн
Б)  Торонто
В)  Бирмингем
Г)  Ла-Плата

Государство
1)  Великобритания
2)  Аргентина
3)  Франция
4)  Германия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.



Вариант № 5994

5 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

25.  Установите соответствие между климатограммой климатического пояса (области) и пунктом,
отмеченным на карте Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на
01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв.
Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Напри-
мер: А2Б1В4Г5.

26.  Установите соответствие.

Река
А)  Амур
Б)  Енисей
В)  Замбези
Г)  Ориноко

Принадлежность к бассейну
1)  Тихий океан
2)  Индийский океан
3)  Атлантический океан
4)  Северный Ледовитый океан
5)  бассейн внутреннего стока

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Для болот Беларуси с атмосферным питанием характерны повышенная кислотность и боль-
шая мощность торфа, однообразная растительность. В ее составе распространен мох сфагнум, поэто-
му их также называют сфагновыми. На болотах встречаются багульник, голубика, клюква, пушица, а
из деревьев  — сосна. Это ... болота.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно должно быть употреблено в предложении.
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28.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 105° з. д. и 0°
ш., 117° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго и по-
бережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены воз-
душных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры воз-
духа (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды темпе-
ратур;

5)  дожди носят ливневый характер, с грозами во второй половине дня и ночью;
6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

31.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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33.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся прокат черных металлов, кормоуборочные комбайны, фосфорные удобрения
Б)  в одном из районных центров производятся картофелеуборочные машины, зерносеялки и зерноуборочные комбайны
В)  на реке Березине расположен центр по производству шин
Г)  расположен молодой город, возникший недалеко от древнего города в связи со строительством нефтеперерабатываю-
щего завода

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

34.  На территории государства площадью 5,8 тыс. км2 проживает 0,4 млн человек. Определите
среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: 21.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

36.  Турист прошел на местности б км. На карте это расстояние равно 12 см. Определите числен-
ный вид масштаба данной карты.
 

В ответ запишите только знаменатель масштаба. Например: 1000.
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37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из ведущих угледобывающих государств
в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по производству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 14 430  км.
Определите географическую широту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


